

门徒训练+概要

基督徒生活基要
带领指南

基督徒生命与世界观 第十三课：爱所有的人

导论

本课是门徒训练概要基督徒生活和世界观单元的一部分。这一系列课程探究的是与基督徒生活息息相关的选择和实践问题。按照神话语所教导的去生活，意味着我们要认识，我们每日作出的选择会如何影响我们的信仰。这也意味着学习祷告、实践神的命令以及学习服事他人。这些对于理解实践出来的基督信仰十分重要。本课也留出时间供大家探讨这些原则，并探讨如何有效地把这些原则应用在你的生活中。

对象

这些课程是针对初信者以及愿意重温救恩基础的人。预备传福音和门徒培训的人可以从讨论中获益。这些课程的设计，是假定参与的人都已决志跟随耶稣，想要进一步探索基督信仰。

带领指南是要帮助组长预备课程，可同时和门徒培训基要的其他材料一起结合运用。请参观我们的网站 www.dechinese.org。



基督徒生命与世界观

第十三课：爱所有的人

目的

教导如何能像神爱我们那样去爱所有人，以及明白爱在基督徒每日生活的重要性。

带领指南

人最重要的需要就是爱与被爱。神用爱造了我们，也是透过爱祂与儿女们建立起关系。身为基督徒，我们每天都该思想如何爱周围的每个人。也许我们还是会有自私的时刻，但是藉着神的力量我们可以下决心，用人所意想不到的方式去行动！

开场

(选择两或三个问题)

- ❖ 人对你做过最富有爱心的是什么？这个行动如何使你觉得自己被珍惜爱护？
- ❖ 你如何向神表示对祂的爱？如何对他人表明你爱他们？
- ❖ 爱一个人而他却不知道或看不到这份爱的确据，这种事情可能吗？

研读

教导以下几个要点

- ❖ **神对我们的爱：**圣经明说神爱祂的儿女。祂无条件爱我们，也不会因着我们的行为疏失或功成名就而有所加減。神不是只讲爱，而是透过不同方式将它显明出来。
 - 藉着耶稣的死
 - 神如此爱我们，让祂的爱子成为赎罪祭替我们受死。我们不配得神的怜悯与恩典。
 - 罗马书 5:8



- 容忍我们的过犯
 - 神来寻求我们，对我们的罪百般忍耐。
 - 路加福音 15:11-24；彼得后书 3:9
- 施行管教
 - 神待我们如同儿女，出于爱心祂必管教，使我们的信心成熟，更加认识祂。
 - 希伯来书 12:10-11
- ❖ **我们对神的爱：**神爱世人，还有祂全然圣洁的本性应该激起我们的回应。圣经对爱我们的主有很明确的教导：
 - **爱主是神的诫命。**神呼召我们全心全人来爱祂。这个诫命的缘由不是因为神需要我们爱祂，或者是祂想增长自己的威风。所有的能力权柄都归属于祂！神对人的爱驱使我们以爱来呼应，祂是无罪完美的神，因此必不让我们失望。
 - 申命记 6:5
 - 马太福音 22:37-38
 - **爱主的心必定顺服于祂。**信靠与听命是爱主的表现，遵守神的诫命，过个神所喜悦的人生来表达对主的爱。
 - 约翰一书 5:3
 - 约翰福音 14:21
 - 罗马书 12:1
 - **对神的爱激发我们去爱人。**遵守神的命令去爱人如己，是我们回应神的爱的方式。对我们而言并不是件容易的事，我们与倾向犯罪而不是仁爱的罪性挣扎，但是神的爱可以成为强大动力，去战胜软弱。
 - 约翰福音 4:7-8, 11, 21
- ❖ **对他人的爱：**
 - **需要善待自己：**不爱护自己如何去爱别人呢？马太福音 22:39说：“**要爱人如己。**”一定要学习从神的角度来看待自己，虽然我们软弱无助，但在神的眼中每个生命都视为宝贵，也都是祂所深爱的。务必要清楚我们的珍贵，每个祂所造的人都是有存在的重大价值。
 - **神命令我们去爱所有的人：**神很明确地说一定要将爱普及众人，爱家人或爱对自己友善的人一点都不难。神要我们去爱邻舍，就是周围的人，也就是每天会打交道的人。
 - 马太福音 22:36-40
 - 罗马书 13:8-10



o 罗马书 15:2

- **要爱我们的仇敌:** 神说爱不只局限在生活圈内与自己合得来的人, 祂命令我们要爱仇敌, 这是很难办到的事, 需要时间和神大力的帮助才能完成。基督徒能宽恕和爱与他们敌对的人, 将会是对神最为有力的见证, 耶稣自己也替这种高尚的爱立下榜样。

o 马太福音 5:43-48

o 路加福音 6:31

o 路加福音 6:29

- ❖ **靠着神的力量来爱人:** 神所要求的爱对人的能力而言难度太高, 我们需要圣灵的帮助, 倚靠祂将爱置入我们心中, 就算爱某些人真的很困难, 你也可以踏出第一步。

- **爱是个选择:** 爱有些人是自然不过的事, 然而神呼召我们就算心中觉得不舒服自在的时候, 也要把爱付诸行动。每一天我们都会面对这个选择题。

o 哥林多前书 13:4-7

o 彼得前书 4:8-9

- **神的爱使我们的爱得以完全:** 为了能以神的爱来爱人, 一定要被圣灵所充满, 是神的爱能常存在我们心中。除非有神的帮助, 不然人是不可能彰显出这种崇高的爱。务必要学习从神的角度来看待人, 以神的爱来爱每个人。

o 以弗所书 5:18

o 加拉太书 5:22-23

- **爱的真貌:** 神的爱与人出于私心的爱迥然不同, 祂要我们爱人如同祂爱我们那样。神的爱是牺牲奉献, 而且代价重大, 并能翻转生命!

o 约翰福音 13:34

o 哥林多前书 13

o 腓立比书 2:3-4

- ❖ **将爱化为行动:** 把爱普及众人有许多实际的方法, 以下是一些例子:

- o 邀请邻居来吃顿饭, 或将食物带给需要的人。
- o 邀请新来的人来参加活动。
- o 帮助别人, 给他们意想不到的惊喜 (倒垃圾、整理院子、修理房屋、赠与礼物、满足实际需要)。
- o 记住生日、周年纪念日等, 与他们一起庆祝!
- o 记住你在学校、社区、市场、银行等地打过交道的人名字, 还有公车司机、餐厅服务生等。明白他们的处境, 找寻可以帮助他们的方法。
- o 奉献时间、金钱和能力, 并不是因为对方应得, 而是因为你想要表现出神的爱。



- 管好口舌，不在人背后说长道短。
 - 宽恕得罪你的人。
 - 寻找社会上没有家人协助的人，给他们提供帮助。
- 请整个组读后面的三个故事，讨论故事里的人如何去彰显爱，从他们的榜样我们可以学到什么？

(请读最后一页的三个故事)

研讨：

- ❖ 什么样的方式会让你觉得自己是被爱的？是当有人聆听你说话，愿意投资时间在你身上，在工作上提供帮助，说话表现出恩慈，还是以行动证明？
- ❖ 为什么神要我们爱祂？你对先要爱主你的神，接着是爱人如己的诫命有什么感受？
- ❖ 谁是你生命中最不愿意去爱的人？你如何做出选择去爱这个人？怎样依靠神来帮助你呢？
- ❖ 有哪些实际的方式是你或教会可以用来关怀所在的社区？
- ❖ 有没有感受到神呼召你去爱所有的人？神在告诉你该采取哪些行动吗？

祈祷

向神祈求每个组员的爱会多而更多，心中都会满有神的爱去爱周围的人。祈祷神让每个组员能找到使人感受到爱的方法，愿意把他人摆在自己之前。祷告每个人的心都愿意放软，是神的旨意经由他们的行为而成就。

家庭作业

- ❖ 可以让每个组员把他们觉得很难去爱的人列出来（也许他们也得将自己放上去，或者是得罪过他们的人）。建议他们为这些人祷告，宣告哥林多前书 13:4-8 里所叙述神的爱。组员们该求神给他们机会去彰显着崇高的爱，可能需要许多祷告，但我们要信靠神，祂必会改变我们的心。



故事 1

弗朗索瓦住在蒲隆地，是一个饱受内战和种族屠杀的国家。雷是非洲环球电台的负责人，准备出发前往蒲隆地。弗朗索瓦花了整週的薪资买了一张车票，前去布琼布拉（Bujumbura）跟雷见面。弗朗索瓦分享了他的遭遇。他的家人是图西族人，当带着枪的士兵闯入他们部落时，他躲了起来，亲眼见到这些士兵把他 13 个家人都杀死了，而他却束手无策。他的心中充满了愤怒，想要报仇雪恨。他考虑加入反抗军，去杀敌人好为死去的家人讨公道。有一晚他在调收音机想要听些节目，偶然间听到了环球电台的节目，内容是平安与和好。他只听过报复和反击，所以平安与和好听起来很怪异。夜复一夜他收听这个广播，后来信了耶稣。他的愤怒当时就消失无影无踪，他宽恕了杀害他家人的士兵，抛弃了报仇的念头。当有人问起怎们可能宽恕跟你有深仇大恨的人，他回答说：“人的血气确实办不到，但靠着耶稣凡事都能。”他所害怕的是如果没有人告诉年轻的一代神的爱与宽恕，另一场屠杀随时会再度上演。他发展了一套教导年轻人的方案，现在常受邀到学校分享和好的信息。一直到今日他继续教导孩童神的怜悯、恩典和宽恕。因着耶稣基督，弗朗索瓦能够去爱而不是恨，并把爱的信息传扬出去。

故事 2

加拿大环球电台的职员在蒲隆地与当地的听众们见面，很荣幸能够遇到这名了不起的女性。她说道自己与丈夫离异，这段感情充满了痛苦煎熬，双方都不愿再见到彼此。有一晚这女士在听广播，当时播出的节目是真理与和好。尽管这个节目的宗旨是要帮助人医治战争和屠杀造成的伤口，她还是把宽恕与和好的原则应用到自己的生命。她与前夫联系，要他也听这个节目。两方都同时收听后开始看出他们的问题，就是缺乏爱与宽恕。节目所启发的圣经真理帮助他们彼此和解，两人后来又破镜重圆，见证了破碎心灵的能力。选择爱与宽恕，而不是自私与怨恨，就能产生如此震撼的力量。

故事 3

凯蒂戴维斯在 18 岁的时候离家，从美国前往乌干达。她很爱在那里所认识的人，隔年她返回乌国教孤儿院里的孩子。看到那么多的孩子无法上学，她的心非常沉痛，所以她串联来自世界各地的人，后来赞助了当地 600 多名孩童，这意味着孩童们可以上学、吃营养均衡的食物、接受门徒培训和医药治疗。在一次天灾里许多孤儿们失去了家园，凯蒂决定收养其中三名女孩，后来又收养了十多位。凯蒂搬到了乌干达，离乡背井，放弃了在美国受教育与舒适安逸的生活，以便就近照顾和爱护这些孩子。凯蒂后来又服事数个群体，透过商业活动帮助妇女供养孩子，也让孩子能够上学。凯蒂说：“人们说我很勇敢，很坚强，说我做得很出色。然而事实上我并没有那么勇敢或强大，也没有做轰轰烈烈的大事，我只是做神呼召我完成的事。”她的事奉是出于爱神所造的人，而她对神的爱使她义无反顾。